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ІНФОРМАЦІЙНА СИСТЕМА ДЛЯ НЕЙРОМЕРЕЖЕВОЇ ІНТЕРАКТИВНОЇ 

ІДЕНТИФІКАЦІЇ ОСОБИСТОСТІ ЗА ЗОБРАЖЕННЯМ ОБЛИЧЧЯ 
 

Розроблено метод нейромережевої інтерактивної ідентифікації особистості за 

зображенням обличчя та відповідна програмна реалізація. Створена інформаційна система 

для нейромережевої інтерактивної ідентифікації особистості за зображенням обличчя 

надає користувачеві простий інтерфейс для роботи з розпізнаванням облич на відеопотоці, 

а також можливість розширення функціоналу за рахунок навчання нових облич та аналізу 

датасету. 

 

Method of neural network interactive identification of person by facial image and 

corresponding software implementation has been developed. The created information system for 

neural network interactive identification of a person by facial image provides the user with a simple 

interface for working with face recognition on a video stream, as well as the ability to expand the 

functionality by training new faces and analyzing the dataset. 
 

Застосування нейромереж у системах розпізнавання облич для великих 

корпорацій має ряд переваг [1]. По-перше, вони здатні працювати в реальному часі, 

забезпечуючи швидку і точну ідентифікацію осіб. По-друге, завдяки їхній здатності 

до самонавчання, НМ можуть адаптуватися до змінних умов і навчатися 

розпізнавати нові обличчя без необхідності постійного перенавчання [2]. 

У зв'язку з цим, використання НМ у системах розпізнавання облич для 

великих корпорацій стає не лише доцільним, але і перспективним рішенням [3, 4]. 

Враховуючи ріст кількості даних та потребу у безпеці НМ відкривають нові 

можливості для забезпечення безпеки, оптимізації процесів та підвищення 

продуктивності у великих корпораціях [5, 6]. 

Розробка та впровадження автоматизованих систем розпізнавання облич 

для великих корпорацій представляє собою актуальну та перспективну задачу 

інформаційних технологій [7, 8]. Це не лише забезпечить безпеку та захист 

корпоративних ресурсів, але й сприятиме оптимізації робочих процесів та 

збільшенню ефективності управління [9]. 

Таким чином, впровадження систем розпізнавання облич на основі НМ для 

великих корпорацій є актуальним та обґрунтованим кроком у напрямку 

забезпечення безпеки, оптимізації робочих процесів та підвищення ефективності 

управління. А їх широке застосування зумовлене не лише загальним трендом 
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використання нейромереж у різних сферах діяльності, але й конкретною 

необхідністю у забезпеченні безпеки та оптимізації бізнес-процесів у великих 

корпораціях [10, 11]. 

Метою роботи є розробка методу нейромережевої інтерактивної 

ідентифікації особистості за зображенням обличчя та відповідна програмна 

реалізація, що призначена для різних компаній та підприємств. 

Метод нейромережевої інтерактивної ідентифікації особистості за 

зображенням обличчя надає можливість автоматизувати процеси роботи компанії 

щодо біометричної ідентифікації з метою контроля доступа.  

Вхідними даними методу є навчена модель. Вихідними даними є висновок 

щодо приналежності особи до одного з двох класів: «Worker», «Other_people»  

На першому кроці методу нейромережевої інтерактивної ідентифікації 

особистості за зображенням обличчя відбувається завантаження навченої моделі. 

Наступним кроком здійснюється попередня обробка зображення, а саме конвертація 

кольорового зображення у відтінки сірого, що допомагає зменшити обсяг даних та 

спростити обробку. Застосування адаптивного гістограм ного вирівнювання 

контрастності, що підвищує якість зображення шляхом підвищення контрасту. 

На третьому кроці під  час розпізнавання на лице проектується маска після 

чого модель на основі вивчених даних прогнозують приналежність людини до 

відповідної установи. 

На четвертому кроці методу нейромережевої інтерактивної ідентифікації 

особистості за зображенням обличчя програма дає оцінку своїм прогнозам до 

приналежності особи до певної організації.  

При описі методу автоматизованого розпізнавання особи в реальному часі 

за допомогою CNN було розроблено структуру інформаційної системи. 

Інформаційна система для методу програмно складається з кількох модулів 

(рисунок 1): 

– створення інтерфейсу; 

– функції для інтерфейсу, а саме: перегляд датасету, розпізнавання, 

доповнення датасету; 

– тренування нейромережі. 

Основне вікно створюється за допомогою класу «MyWindow», який є 

підкласом «QWidget». У цьому вікні відображаються кнопки для різних операцій, 

таких як «Запам'ятати мене», «Розпізнавати», «Навчання нейромережі», «Датасет» і 

«Вихід». Також відображається назва програми («FaceCheker»). 

Клас «ButtonFunctionality» відповідає за визначення функціоналу для 

кожної кнопки. У методах цього класу викликаються відповідні функції головного 

вікна «MyWindow», такі як захоплення зображень («capture_images»), розпізнавання 

обличчя з використанням навченої моделі («recognize_faces_with_model»), вихід з 



Актуальні проблеми комп’ютерних наук 

 АПКН-2024  182 

програми («exeiti»), запуск навчання моделі («traine_model») і відкриття папки з 

датасетом («dataset»). 

Клас «Trainer», який відповідає за навчання моделі на основі наданого 

датасету зображень. Основні методи цього класу включають: 

«load_images_from_folder» метод, який завантажує зображення з папки датасету та 

відповідні мітки. Використовуючи цей метод, зображення зчитуються, змінюються 

до необхідного розміру та перетворюються у формат, придатний для навчання 

моделі. «train_model» метод, який створює модель нейронної мережі, компілює її, 

навчає на навчальних даних та оцінює її ефективність на тестових даних. Навчання 

відбувається за допомогою методу «fit», де також враховуються ваги класів для 

збалансування вибірки. Навчена модель зберігається у файлі з назвою 

«my_model1.keras». 

 

 
Рисунок 1 – Діаграма класів інформаційної системи для нейромережевої 

інтерактивної ідентифікації особистості за зображенням обличчя 

 

При запуску програми відкривається вікно, яке розпочне захоплення 

зображень з вебкамери. Вона візьме 400 знімків з обличчями кожен кадр 

переглядається на наявність облич на ньому. Якщо обличчя виявлені, вони будуть 

рамками навколо них для підкреслення. Знайдені обличчя вирізаються з кадру та 

зберігаються у папці. Процес захоплення завершується після зберігання 400 

зображень облич у папці датасету. Користувач може припинити захоплення 

натисканням клавіші «q» на клавіатурі (рисунок 2). 
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Після натискання кнопки «Розпізнавання» (рисунок 3) програма відкриває 

вікно з зображенням вебкамери та починає розпізнавання обличчя на живому 

відеопотоці. Кожен кадр відеопотоку попередньо обробляється для підвищення 

якості розпізнавання. Для кожного кадру відеопотоку програма використовує 

навчену модель, щоб визначити, чи є на ньому обличчя та які саме.  

Коли обличчя виявлені, їх класифікують як «worker» або «other_people» на 

основі навченої моделі. Якщо обличчя виявлені, вони підкреслюються рамками, 

зеленою для робітників та червоною для інших людей. Над кожним виявленим 

обличчям відображається текст, який вказує ймовірність того, що це робітник. Це 

виконується у вигляді відсотків. Робота програми завершується, коли користувач 

натискає клавішу «q» на клавіатурі. 

 

 
Рисунок 2 – Збереження обличчя у інформаційній системі для нейромережевої 

інтерактивної ідентифікації особистості 

 

Якщо треба запам’ятати, як робітника, то натисніть кнопку «Навчання 

нейромережі» програма викликає скрипт з навчанням нейромережі. У скрипті 

навчання модель навчається на зазначених даних. Якщо скрипт навчання має 

функціонал виводу інформації про прогрес, ця інформація може відображатися в 

консолі чи іншому інтерфейсі користувача, щоб користувач міг слідкувати за 

прогресом навчання (рисунок 4). 

При натисканні кнопки «Датасет» відбувається наступне програма 

перевіряє наявність папки з датасетом за вказаним шляхом. Програма відкриває цю 

папку. Це може відбуватися у файловому менеджері, яка відкриває папку в папці 

віджетів. 



Актуальні проблеми комп’ютерних наук 

 АПКН-2024  184 

 

 
Рисунок 3 – Розпізнавання особи 

 

 
Рисунок 4 – Прогрес навчання для нейромережевої інтерактивної ідентифікації 

особистості 

 

Користувач може переглядати вміст папки датасету, яка, містить 

зображення облич та інші дані, використані для навчання нейромережі. Після того, 

як користувач перегляне вміст папки датасету та завершить взаємодію з нею, 

програма завершить виконання дії. Ця функція дозволяє користувачеві переглядати 
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та вивчати дані (рисунок 5), які використовуються для навчання нейромережі, та 

відображати їхню структуру та зміст.  

 

 
Рисунок 5 – Перегляд датасету для нейромережевої інтерактивної ідентифікації 

особистості за зображенням обличчя 

 

Отже, було розроблено метод нейромережевої інтерактивної ідентифікації 

особистості за зображенням обличчя та відповідна програмна реалізація, що може 

бути використана для різних компаній та підприємств 

Інформаційна система для нейромережевої інтерактивної ідентифікації 

особистості за зображенням обличчя надає користувачеві простий інтерфейс для 

роботи з розпізнаванням облич на відеопотоці, а також можливість розширення 

функціоналу за рахунок навчання нових облич та аналізу датасету. Загалом, 

розробка методу ідентифікації особистості за зображенням обличчя у реальному 

часі є складним завданням, що потребує поєднання якісних даних, ефективних 

алгоритмів та потужних обчислювальних ресурсів. Проте, вона відкриває широкі 

можливості для застосування в різних сферах, починаючи від безпеки та закінчуючи 

бізнес-процесами. 
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